M1 - Morphologie - Minipartie! |

1. {(3/10) Donnez les lexemes ou les grammemes correspondant aux formes soulignées

en (1)
(1) a Les vitraux s éclairent s 1l part.
b. Pierre donnera sa part aprés ses fiancailles.

2. {3/10) Doit-on dire dans la grammaire du nyangumarta (langue ausiralienne) que les
verbes menttonnes en {(2) et (3) appartiennent a des classes flexionnelles diftérentes ?
Quel exposant la morphologie doit-elle attribuer aux valeurs de traits NFUT (= non
futur), POT {= potentiel) et 1SG.SU 7 (SUI = sujet).

(2] yirri-roi-rni (3) yirri-thu-rou
VOIr-NFUT-1SG.SUT VOIT-POT- 1 8G. ST
‘je Vai vu’ ‘1 aurals pu le voir’
kalku-rnu-rnu holku-Tku-rrv
garder-NIFUT-15G.SUJ garder-POT-15G.SUJ
“1e a1 gardé’ ‘1"aurais pu le garder’
wirla-ria-rrcd wirla [ku riau
frapper-NFEUT-18G.5SU) frapper-POT-15G.SUJ
‘1€ a1 frappé "1 aurais pu le frapper’

3. (3/10) ldentifier le type de marquage morphologique et donnez-en le nom.

‘se cacher” lucy(-u) ‘se cacher a plusieurs reprises’ lecg(-a)
‘Chasser lall(-a) ‘chasser a plusieurs reprises’  {efl(-aj

‘balancer’ feek(-a) ‘balancer a plusteurs reprises  feyh(-aj
"glisser’ Sars(-u) ‘glisser a plusieurs reprises’ sers(-ua)

Tableau 1. Tchéichene (Mel’éuk 1997) :"{PCI;?‘WU-‘-#&, Wl E’-L::L.,uk.

Verbe N Nom e
Kap ‘salsir avec des pinces’  krngp ‘pinces’

see ‘perforer’ srnee ‘vrille, foret’
padj ‘éventer - proad) ___“éventail’

;ﬁ}r." e o
Tableaw 2. Noms d'instrument en kamhmu? (mon-kKhmer) a

PriseNt  PARRAIT . FUTUR (11.0SE

wa Wi Wl ‘nettoyer
pboto £Ho1o £bito ‘irer’
ko kpalo kpolo ‘retourner’

Tublesu 3. Nghaka ( Zaire) LLﬂw)lw.h.;f l—ow-@
Ls
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4. (3/10) Indiquez quelles sont les valeurs des traits morphosyntaxiques associées aux
uniiés en gras en (4) et précisez sy ces valeurs sont contextuelles ou inhérentes {lexical

vs. locu

teur). Présentez les unités en suivant le modele proposeé.

(4)  Lefait que |'inflation immobiliére reprenne aprés les vacances inquete les
hanques centrales.

M".—fﬂi";’.'.mﬂ) _ in hérent lexical _inhérent locuteur contextuel L
INFLATION  |gerf  oabsg |
‘Tableau 4. Modéle

5. (#10) Determinez pour les marques en gras les proprietes morphosyntaxtques qui
relevent (1) d’un phénoméne de rection / gouvemement ou bien d’ accord ; (11) indiquez

suivant

le cas quel est le recteur / gouvemneur ¢t le régl / gouvemne, e contrdleur et la

cible (suivez le modele) ¢

(5) (restern abernd huaft der Lehrer

hier SO1T avolr.PST 385G DEF.NOM.M.SG  mallre(NOM. M.8G)

seinen Schiiler getroffen.

SONLLACC.M.3SG  éleve(ACC .M 35G) rencontrer:PTPST

‘Hier soir ie professeur a rencontré son €léve’

Rection (rouvernement Accord

Marque | rctr régi avnr gvné cstr ctlr cible
Tableau 5. Maodele

Oloses 1 ACC = accusalil, PTPST = participe passé

6. {4/20) Y a-t-1l des formes syncretiques dans le paradigme korvak (partiel) ci-
dessous ? S1 owl donnez-les en mdiguant leurs traductions (rendez l'aoriste par
I"imparfait et le duel par “les deux’).

SUI

_ COD
singulier duet pluriel

Ipl 2 mot + oYal +1a+vye mat +oYal+la+tak | moat+obal +1a+tak

3 moat+oYal+la+n mat +oYal+1la+n mot +o%al+1la+n
2pl l en+ ofal +la+tok n+o%al +la+mok n+ofal +la+mak

3 J +ulet + otko (J +uiet+ otko J+oYal+la+tko

I n+ulet+iyom n+ ufen 4+ mak n+olal +la+mok
3pl 2 n+ ulet +yi n+ufet +tak n+oYal +la+tak

n+ ufet+oan n+uSen+ne+t n+ufen+ne+w

Tableau 5. ufet *attendre” en koryak (aoriste)
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